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NOME ALLIEVO: DATA E ORA:

01. Come intervenire in soccorso di un soggetto che presenti una distorsione al piede?

a) Farlo camminare subito per ripristinargli la circolazione.

b) Immobilizzare la parte lesa con ovatta ed eventuale fascia elastica.

c) Trazionare l’arto infortunato cercando di ricomporre la distorsione.

02. Qual è il gradiente termico verticale dell’atmosfera standard, ideata dall’uomo come elemento di riferimento, ma
i cui parametri sono difficilmente reperibili in natura?

a) 1°C ogni 100 m di quota.

b) 0.65°C ogni 100 m di quota

c) 6.5°C ogni 100 m di quota

03. E’ ammesso il VDS/VL all’interno di una TMA?

a) Solo se autorizzato

b) Si.

c) Sì, ma in assenza di traffico di aeromobili.

04. Due apparecchi VDS si trovano su rotte convergenti alla stessa quota. Come si devono comportare i rispettivi
piloti?

a) Uno mantiene la quota e l’altro la cambia per evitare la collisione.

b) Quello che viene da destra continua diritto, l’altro vira per evitare la collisione.

c) Entrambi effettuano una virata a destra mantenendo l’altro in vista per evitare la collis

05. Che cosa è una zona R “ROMEO“?

a) Una porzione di spazio aereo all’interno della quale il volo è raccomandato per tutti i tipi di aeromobile.

b) Una porzione di spazio aereo all’interno della quale il volo è vietato.

c) Una porzione di spazio aereo all’interno della quale il VDS deve essere espressamente autorizzato poiché sono svolte
specifiche attività di volo civile o militare.
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06. Per quale motivo un paracadute di soccorso che non sia stato sottoposto a periodica ispezione non garantisce
sufficiente affidabilità?

a) Perché il materiale con cui è fabbricato si deteriora rapidamente se non gli si fa prendere aria ogni tanto.

b) Perché il materiale con cui è fabbricato può “incollarsi” per effetto del ripiegamento nella sacca, non garantendo una
corretta e pronta apertura in caso di bisogno.

c) Perché la fune di vincolo deve essere verificata ogni tanto in quanto può deteriorarsi con il rischio che si strappi in caso di
utilizzo.

07. La quota della tropopausa, intesa come limite superiore della troposfera:

a) è ben determinata, non è variabile e il suo valore è di 12 km

b) è variabile in funzione delle stagioni e della latitudine, il suo valore oscilla mediamente tra 8 km in corrispondenza dei poli
e 16 km in corrispondenza dell’equatore.

c) è variabile solo in funzione della latitudine, il suo valore è 8 km ai poli e 16 km all’equatore.

08. Il parapendio è generalmente fabbricato con materiale “rip-stop”. Che cosa significa?

a) Che il tessuto stesso non può strapparsi, ma solo tagliarsi

b) Che un eventuale taglio o strappo nel tessuto ha molte probabilità di estendersi pericolosamente

c) Che un eventuale taglio o strappo nel tessuto ha poche probabilità di estendersi pericolosamente.

09. Qual è, tra questi, il modo migliore per accompagnare un infortunato con una lesione leggera in grado di
camminare?

a) Procurandogli un paio di stampelle.

b) Portandolo a spalle.

c) Mettendosi al suo fianco, dal lato della lesione e cingendogli la vita con il braccio, se possibile.

10. Come funziona normalmente un altimetro?

a) Misura la pressione atmosferica e quindi l’altitudine, utilizzando una capsula aneroide o un sensore elettronico.

b) Misura l’elevazione sul livello del mare utilizzando un sensore elettronico.

c) Misura la velocità verticale rispetto all’aria utilizzando un sensore elettronico.
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11. È obbligatorio l’uso del casco per il Volo Libero?

a) No

b) Si.

c) Solo per il volo in deltaplano.

12. Qual è la formula della portanza?

a) P = 1/2 ? S2 Cp V

b) P = 1/2 ? S Cp V2

c) P = 1/2 ? S Cp V

13. La sequenza di interruzione di un decollo in parapendio dovrebbe essere:

a) Interrompere al più presto la corsa e qualora possibile frenare completamente l’ala.

b) Frenare opportunamente l’ala onde utilizzarla come dispositivo di arresto aerodinamico, ed interrompere gradualmente la
corsa.

c) Interrompere gradualmente la corsa per non inciampare, senza badare all’ala dal momento che comunque non si andrà
in volo.

14. Se il tessuto di un parapendio è divenuto poroso:

a) Risulta compromesso solo il suo aspetto.

b) Risultano un poco degradate solo le sue prestazioni

c) Risultano degradate le sue prestazioni e compromessa la sua affidabilità.

15. In presenza di vento meteorologico, come si esegue una virata di 360° la cui traccia al suolo sia più possibile
circolare?

a) Variando opportunamente l’inclinazione dell’ala durante la virata in funzione della deriva dovuta allo spostamento dell’aria
rispetto al suolo.

b) Accentuando l’inclinazione laterale dell’ala durante la fase della virata con vento in prua.

c) Diminuendo l’inclinazione laterale dell’ala durante le fasi della virata con vento al traverso.
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16. Se, essendo l’unico presente, vi capita di dover soccorrere un traumatizzato, come dovete comportarvi?

a) Cercate subito un medico nel paese più vicino

b) Intervenite soccorrendolo voi stessi secondo i traumi subiti, come meglio potete.

c) Non muoverlo assolutamente e non consentire che egli stesso si muova, provvedere immediatamente a chiamare
personale e mezzi di soccorso qualificati e attrezzati (eliambulanza, ambulanza, etc.).

17. Presenza di nubi cumuliformi a ingente sviluppo verticale (tipicamente Cumuli congesti e Cumulonembi) e
condizioni d’instabilità dell’aria sono generalmente associate al passaggio di:

a) Un fronte freddo.

b) Un fronte caldo

c) Una forte inversione termica alle quote medie

18. È possibile in parapendio pilotare facendo uso dei soli elevatori posteriori?

a) Si

b) Si, ma non è possibile variare la velocità sulla traiettoria.

c) No

19. Dopo aver regolato l’altimetro all’altitudine di decollo, effettuiamo il volo. Se all’atterraggio esso ci indica
un’altitudine diversa da quella conosciuta, cosa può essere accaduto?

a) La pressione atmosferica è cambiata.

b) L’altimetro si è sicuramente guastato

c) La temperatura dell’aria è cambiata.

20. Se si va in volo con una “cravatta”, per non esserci accorti durante i controlli che uno o più cordini erano
disposti sotto l’estradosso con l’ala stesa al suolo e per non aver controllato l’ala accuratamente dopo il
gonfiaggio, che cosa dobbiamo attenderci?

a) Nulla di significativo a parte un modesto degrado delle prestazioni.

b) Una tendenza alla rotazione dell’ala che però è sempre possibile compensare con peso e freno.

c) Una situazione di grave pericolo che va dal ritorno violento al pendio all’impossibilità di recupero della cravatta con buone
probabilità che l’ala sia difficilmente controllabile.
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21. Come deve comportarsi il pilota di deltaplano una volta entrato in termica se vuole sfruttarla?

a) Mantenere il regime di minimo tasso di caduta ed effettuare delle virate di 360° per rimanere in termica

b) Mantenere il regime di massima efficienza ed effettuare delle virate di 360° per rimanere in termica.

c) Mantenere sempre la minima velocità possibile ed effettuare delle virate accentuate di 360° per rimanere in termica.

22. Il criterio nello stabilire la suddivisione degli spazi aerei per la pratica del volo è:

a) Solo quello di limitare lo spazio aereo a disposizione degli sportivi che praticano il Volo Libero, in quanto ritenuta attività
secondaria

b) Quello di separare il traffico costituito dagli apparecchi per il Volo Libero da altri traffici civili e militari per garantire la
sicurezza del volo ed evitare collisioni.

c) Quello di impedire che l’attività di Volo Libero si svolga al di sopra di certe quote in quanto molto in alto gli apparecchi in
uso non danno garanzie di sicurezza.

23. E’ consentito effettuare attività di volo libero in un’ATZ

a) Si

b) Sì, in assenza di traffico di aeromobili

c) No, salvo particolari autorizzazioni rilasciate dal Direttore di Circoscrizione Aeroportuale.

24. Quali sono gli effetti dell’ipossia?

a) Diminuzione dell’efficienza mentale, nausea, euforia, aumento del ritmo di ventilazione polmonare

b) Vasodilatazione periferica, secchezza delle fauci, rigidità muscolare, diminuzione del ritmo di ventilazione polmonare.

c) Diminuzione della pressione arteriosa, ischemia periferica, paralisi dei centri respiratori.

25. Come varia mediamente la posizione del centro di pressione al variare dell'incidenza su profili autostabili?

a) Diminuendo l'incidenza il centro di pressione avanza ed aumentando l'incidenza il centro di pressione arretra.

b) Diminuendo l'incidenza il centro di pressione arretra ed aumentando l'incidenza il centro di pressione avanza.

c) Al variare dell'incidenza il centro di pressione non si sposta.
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26. Decollo in deltaplano. Tra i controlli di sicurezza pre-decollo, uno in particolare risulta essenziale e deve essere
eseguito con una tecnica ed una cura particolare perché ha causato svariati e gravi incidenti:

a) Il controllo del posizionamento del deltaplano.

b) Il controllo dell’avvenuto aggancio del pilota al deltaplano.

c) Il controllo del corretto ripiegamento del paracadute di emergenza

27. Come varia la pressione parziale dell’ossigeno a livello polmonare, al variare dell’altitudine?

a) Diminuisce all’aumentare dell’altitudine.

b) Diminuisce all’aumentare dell’altitudine, ma non scende mai sotto valori di guardia

c) Aumenta all’aumentare dell’altitudine.

28. E’ possibile svolgere attività di volo libero a meno di 4 km dai confini di Stato?

a) No

b) . Si.

c) Dipende dalle leggi vigenti nei Paesi confinanti.

29. È dimostrato che il wind shear è un fenomeno pericoloso per il volo in generale, ma in particolare per il Volo
Libero. Che cosa s’intende per wind shear?

a) Solo un improvviso aumento dell’intensità del vento nel tempo e/o nello spazio.

b) Un’improvvisa variazione di direzione e/o d’intensità del vento nel tempo e/o nello spazio.

c) Un improvviso aumento dell’intensità del vento relativo sull’ala.

30. Il mancato o non corretto aggancio del pilota al deltaplano comporta:

a) Gravissime conseguenze sempre.

b) La necessità di atterrare al più presto.

c) La necessità di ridurre le manovre allo stretto indispensabile per non precipitare.

31. Qual è la sequenza tipica di sviluppo delle nubi convettive?

a) Strato, Altocumulo, Cumulonembo, Cumulo.

b) Nembostrato, Stratocumulo, Cumulonembo, Cumulo.

c) Cumulo di ridotte dimensioni, Cumulo congesto, Cumulonembo.
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32. Come si deve intervenire in caso di forma lieve di fuoriuscita di sangue dal naso (epistassi)?

a) Far reclinar la testa in avanti favorendo il drenaggio di sangue e muco.

b) Far soffiare forte il naso.

c) Far tenere le narici serrate con le dita.

33. Vedendoci costretti a un atterraggio in acqua, quale precauzione è indispensabile adottare?

a) Solo dopo il contatto con l’acqua sganciarsi e/o fuoriuscire dall’imbrago.

b) Poco prima dell’impatto predisporre quanto possibile l’imbrago onde ci si possa liberare da esso al più presto a impatto
avvenuto.

c) Atterrare in direzione parallela al moto ondoso

34. Tra un apparecchio per il volo libero ed un apparecchio a motore, chi ha la precedenza in caso di rotte
convergenti?

a) L’apparecchio a motore, in quanto più veloce.

b) L’apparecchio a motore, in quanto meno manovrabile

c) L’apparecchio per il volo libero.

35. Che cosa è la bussola?

a) È lo strumento che indica la direzione del Nord magnetico.

b) È lo strumento che indica la direzione del Nord geografico

c) È lo strumento che indica la direzione del Sud geografico.

36. Ad elevate altitudini nell’organismo umano si instaura una situazione alterata, prodotta dalla ridotta pressione
di ossigeno. Essa prende il nome di:

a) Ipotermia

b) Ipossia

c) Ipotensione
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37. Che cosa è necessario verificare in corrispondenza di piombature di cavi e tiranti del deltaplano?

a) Che i cavi ed i tiranti non siano rotti sotto la piombatura.

b) Che le piombature siano semplicemente in buono stato.

c) Che le piombature siano in buono stato ed i cavi o tiranti non presentino segni di logoramento in vicinanza delle
piombature stesse.

38. Come s’interviene per soccorrere persone che abbiano perso conoscenza?

a) Si lasciano o si adagiano semplicemente in posizione prona.

b) Si dispongono su un fianco sollevando un braccio e una gamba per evitare che il vomito ostruisca le vie respiratorie.

c) Si bagna loro la fronte con acqua fredda

39. Su quale tipo di resistenza influisce principalmente lo spessore del profilo alare?

a) Sulla resistenza di attrito.

b) Sulla resistenza indotta.

c) Sulla resistenza di forma

40. Durante una virata al sistema ala-pilota viene applicata, per effetto della forza centrifuga, un’accelerazione pari
a due "G". Si può affermare che:

a) Il fattore il carico rimane invariato.

b) Il fattore di carico è raddoppiato, ma è come se il peso del sistema fosse invariato.

c) Il fattore di carico è raddoppiato ed è come se il peso del sistema fosse doppio.

41. Può una brezza di valle essere tanto forte da costituire un rischio per i praticanti del Volo Libero?

a) Si, particolarmente in corrispondenza delle creste spartiacque.

b) Si, particolarmente in corrispondenza di strozzature o svolte a gomito della valle e del fondo valle stesso, per effetto
Venturi.

c) No, per nessun motivo.

42. Come funziona un GPS?

a) Calcola la posizione nello spazio mediante un sensore di movimento.

b) Calcola la posizione nello spazio mediante il confronto dei segnali orari inviati da alcuni satelliti in orbita intorno alla terra.

c) Calcola la posizione nello spazio per mezzo di un barometro differenziale.
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43. Il processo di condensazione del vapore acqueo nell’aria atmosferica determina il passaggio di stato dell’acqua
da gas a liquido. È’ possibile affermare che tale processo sprigiona energia termica (calore latente di
condensazione) che è trasmessa all’aria stessa, la cui temperatura varia conseguentemente?

a) Si

b) No, perché i passaggi di stato dell’acqua dallo stato gassoso allo stato liquido e viceversa non sprigionano energia
termica.

c) No, perché comunque l’energia termica sprigionata non altera la temperatura dell’aria.

44. Se non vi è umidità sufficiente a consentire il raggiungimento delle condizioni di saturazione del vapore acqueo,
le termiche che si formeranno saranno chiamate:

a) Termiche secche o blu

b) Termiche adiabatiche

c) Termiche convettive.

45. Il pilota che agisce sull’acceleratore sa di poter:

a) Variare l’assetto, l’incidenza e la velocità dell’ala entro limiti ben precisi.

b) Variare quanto vuole la velocità dell’ala agendo su assetto ed incidenza.

c) Variare consistentemente la pendenza della traiettoria in quanto riesce a produrre ampie variazioni di incidenza.

46. Che cosa s’intende per tumbling del deltaplano?

a) Una brusca rotazione incontrollata attorno all’asse d’imbardata.

b) Una brusca rotazione incontrollata attorno all’asse trasversale

c) Una brusca rotazione incontrollata attorno all’asse longitudinale.

47. Come è necessario verificare nel miglior modo l’avvenuto corretto aggancio del pilota al deltaplano?

a) Facendo sorreggere la chiglia del deltaplano da un assistente, disponendosi in posizione orizzontale di volo sospesi
all’aggancio, verificando oltre all’aggancio stesso la posizione del corpo rispetto alla barra.

b) Agganciando il moschettone e verificando attentamente con un controllo visivo che l’aggancio stesso sia correttamente
avvenuto.

c) Facendo verificare dall’assistente che l’aggancio sia stato correttamente effettuato.
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48. L’area di atterraggio è molto frequentata. Se le altre condizioni lo permettono scegliamo di atterrare:

a) Effettuando un circuito di avvicinamento ad “otto”

b) Effettuando un circuito di avvicinamento a “C”.

c) Effettuando un avvicinamento diretto con delle “esse” in finale.

49. Qual è uno dei requisiti richiesti per l’uso degli apparecchi biposto VDS/VL con passeggero a bordo?

a) Attestato di pilota in corso di validità e abilitazione al trasporto del passegger

b) Attestato di pilota in corso di validità con esperienza di almeno 30 ore.

c) Attestato di pilota in corso di validità, buona esperienza di volo, condizioni meteo favorevoli.

50. Perché nella formula della portanza P = 1/2 ? Cp S V2 non compare l'angolo d'incidenza al cui variare varia la
portanza stessa?

a) Perché al variare dell'incidenza varia la sola superficie proiettata.

b) Perché un'altra formula lega incidenza e portanza.

c) Perché al variare dell'incidenza varia il Cp.

51. Le accelerazioni negative (piedi-testa) corrispondono a una diminuzione dei “G” o meglio a una diminuzione
fittizia della accelerazione di gravità. Quando si possono manifestare in volo?

a) Durante una brusca richiamata.

b) Durante brusche manovre di picchiata.

c) Durante il volo su traiettoria rettilinea con forte pendenza.

52. In caso di precedenza tra un parapendio monoposto, un parapendio biposto e un deltaplano biposto:

a) . ha precedenza il parapendio monoposto

b) Ha precedenza il deltaplano biposto.

c) Ha precedenza il parapendio biposto.
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53. A cosa si deve prestare attenzione se vogliamo che la bussola funzioni nel modo più corretto possibile
posizionandola tra gli strumenti?

a) A nulla in particolare, la bussola indica sempre il nord magnetico.

b) A installarla in modo che il Nord magnetico coincida con il nord geografico.

c) All'interferenza elettromagnetica con altri apparati elettronici, tipo radiotrasmittenti e, soprattutto, apparecchi telefonici
cellulari, che, entrando in funzione, possono disturbare il campo elettromagnetico influenzando l'ago della bussola.

54. Il tessuto con cui è generalmente costruito un parapendio deve essere:

a) Resistente all’usura, molto elastico e gas permeabile.

b) Resistente all’usura, anelastico e gas permeabile.

c) Resistente all’usura, anelastico e non gas permeabile.

55. Qual è il rimedio migliore in caso di principio di assideramento di una parte del corpo?

a) Fare ingerire al paziente bevande alcoliche.

b) Fare muovere la parte colpita in modo da provocare circolazione sanguigna.

c) Tenere la parte colpita al caldo coprendola e facendo ingerire al paziente bevande calde.

56. Quali agenti esterni danneggiano maggiormente il tessuto di un parapendio rendendolo fragile e
gas-permeabile?

a) I raggi ultravioletti e l’umidità.

b) I raggi infrarossi e l’umidità.

c) I raggi infrarossi ed il caldo secco

57. Stiamo volando in presenza di vento molto forte. La nostra prua è diretta verso SUD. Sul display del GPS
leggiamo una velocità di 3 km/h, direzione NORD. Cosa succede?

a) Lo strumento è evidentemente rotto.

b) Se sono sicuro di avere la prua diretta verso SUD evidentemente sto volando all'indietro. Il vento è superiore alla mia
velocità all'aria e occorre aumentare la velocità prima possibile.

c) Non è possibile che si verifichi una situazione del genere.
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58. Come s’interviene su una persona svenuta a seguito di trauma?

a) Si prova a rianimarla energicamente scuotendola dopo aver chiamato idonei mezzi di soccorso.

b) Si tiene sotto monitoraggio il battito cardiaco e la frequenza respiratoria, chiamando con urgenza idonei mezzi di
soccorso.

c) Si adagia in posizione supina, le si pratica la respirazione, si chiamano se necessario idonei mezzi di soccorso.

59. Passando da condizioni di aria calma a condizioni di vento frontale, quale correttivo dobbiamo apportare alla
velocità per garantirci la massima efficienza al suolo possibile?

a) Diminuire la velocità rispetto a quella di massima efficienza in aria calma.

b) Aumentare la velocità rispetto a quella di massima efficienza in aria calma.

c) Aumentare comunque la velocità sino alla massima possibile.

60. Che cosa s’intende per spazio aereo controllato?

a) Una porzione di spazio aereo nazionale all’interno della quale tutto il traffico è controllato da apparecchiature radar

b) Una porzione di spazio aereo nazionale all’interno della quale tutto il traffico di aeromobili è controllato da
apparecchiature radar militari.

c) Una porzione di spazio aereo nazionale all’interno della quale si svolge attività di volo di aeromobili sotto la giurisdizione
degli Enti di Controllo del traffico aereo civili e militar

61. Quale comportamento è auspicabile appena effettuato un soccorso d’emergenza?

a) Si trasporta il ferito all’ospedale con qualsiasi mezzo disponibile seguendolo da vicino.

b) Far trasportare all’ospedale con mezzo idoneo ed abilitato l’infortunato prendendosi cura dei suoi effetti personali ed
avvisando al più presto i suoi parenti più prossimi

c) Una volta chiamate si attende che giungano le autorità di polizia e si lascia a esse ogni incombenza.

62. Sulla polare delle velocità di un'ala normalmente la massima efficienza in aria calma si realizza volando:

a) Con l'angolo d'incidenza cui corrisponde il valore massimo del rapporto tra resistenza e portanza.

b) Con l'angolo d'incidenza cui corrisponde il valore massimo del rapporto tra portanza e resistenza.

c) Con l'angolo d'incidenza cui corrisponde il valore massimo del rapporto tra portanza e peso.
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63. Quali precauzioni si devono adottare se si intende decollare in deltaplano con vento sostenuto?

a) Durante la fase immediatamente precedente il decollo far tenere l’estremità alare da un solo assistente.

b) Accertarsi che durante il decollo nessuno degli assistenti trattenga l’ala

c) Provvedere a che gli assistenti spingano adeguatamente la chiglia in fase di decollo.

64. La decompressione da alta quota può dar luogo a liberazione di bolle gassose nel sangue, detti emboli. Qual è
la condizione in cui questo pericoloso fenomeno può verificarsi con maggiore facilità?

a) Lenta ascensione oltre i 7000 metri.

b) Rapida ascensione a 7000 metri ed oltre.

c) Permanenza ad alta quota dopo lungo periodo di ambientamento.

65. Se durante il decollo in parapendio si constata che l’ala non si è gonfiata correttamente è preferibile per motivi
di sicurezza:

a) Accelerare la corsa agendo sui comandi per ottenere il corretto gonfiaggio prima dello stacco.

b) Agire sui freni e interrompere il decollo, tenendo presente che il parapendio offre il vantaggio di una possibile interruzione
di decollo senza conseguenze

c) Proseguire nella manovra di decollo e dopo che esso è avvenuto ripristinare per prima cosa con l’uso dei comandi la
configurazione normale dell’ala.

66. Cosa è il variometro?

a) È lo strumento che in volo misura la velocità verticale.

b) È lo strumento che in volo misura le altitudini rispetto al livello del mare.

c) È lo strumento che in volo misura la velocità all’aria.

67. Un vento proveniente da Nord-Est ha la seguente provenienza in gradi:

a) 45°

b) 225°

c) 135°
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68. Con il GPS è possibile volare con tranquillità nelle nubi?

a) . Si, in quanto il GPS indica la direzione in cui mi sto muovendo con esattezza.

b) No, anche perchè nella nube la ricezione del segnale inviato dai satelliti GPS può essere disturbata, rendendo inaffidabile
lo strumento.

c) Si, ma solo se affianchiamo al GPS una bussola di tipo nautico.

69. Che cosa s’intende per carico alare?

a) Il rapporto tra il peso sostentato dall'ala e la superficie della stessa.

b) Il rapporto tra la superficie dell'ala ed il peso sostentato dalla stessa.

c) Il carico di rottura dell'ala.

70. All'interno di un "tubo di flusso":

a) La presenza di un solido perturba comunque il flusso del fluido.

b) La presenza di un solido opportunamente profilato non disturba il flusso di un fluido.

c) La presenza di un solido determina necessariamente una variazione di portata.
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Schema Risposte
Confronta le risposte fornite con il seguente schema e segna il tuo punteggio!

 01:   B  02:   B  03:   A  04:   C 

 05:   C  06:   B  07:   B  08:   C 

 09:   C  10:   A  11:   B  12:   B 

 13:   B  14:   C  15:   A  16:   C 

 17:   A  18:   A  19:   A  20:   C 

 21:   A  22:   B  23:   C  24:   A 

 25:   A  26:   B  27:   A  28:   B 

 29:   B  30:   A  31:   C  32:   A 

 33:   B  34:   C  35:   A  36:   B 

 37:   C  38:   B  39:   C  40:   C 

 41:   B  42:   B  43:   A  44:   A 

 45:   A  46:   B  47:   A  48:   B 

 49:   A  50:   C  51:   B  52:   C 

 53:   C  54:   C  55:   C  56:   A 

 57:   B  58:   B  59:   B  60:   C 

 61:   B  62:   B  63:   B  64:   B 

 65:   B  66:   A  67:   A  68:   B 

 69:   A  70:   A 
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Modulo risposte
Utilizza questo modulo per segnare le tue risposte

 01:  02:  03:  04: 

 05:  06:  07:  08: 

 09:  10:  11:  12: 

 13:  14:  15:  16: 

 17:  18:  19:  20: 

 21:  22:  23:  24: 

 25:  26:  27:  28: 

 29:  30:  31:  32: 

 33:  34:  35:  36: 

 37:  38:  39:  40: 

 41:  42:  43:  44: 

 45:  46:  47:  48: 

 49:  50:  51:  52: 

 53:  54:  55:  56: 

 57:  58:  59:  60: 

 61:  62:  63:  64: 

 65:  66:  67:  68: 

 69:  70: 
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